

唐登杰卢东亮看望慰问教师

向全省广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候

本报讯(山西日报记者 杨文俊)在第41个教师节来临之际,省委书记唐登杰,省委副书记、省长卢东亮分别看望慰问教师,代表省委、省政府向全省广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和考察山西重要讲话重要指示精神,全面贯彻党的教育方针,努力办好人民满意的教育,加快建设教育强省,为奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章提供有力支撑。

中北大学被誉为“人民兵工第一校”。唐登杰来到该校极限环境光电动态测试技术与仪器全国重点实验

室,看望优秀教师代表,了解平台建设、科研进展和人才培养等情况,鼓励他们聚焦科技前沿和国家需求,加强关键核心技术攻关,努力取得更多研究成果,为国防建设和地方经济社会发展贡献力量。在山西省实验小学,他与一线教师亲切交流,了解学校集团化办学和教师队伍建设等情况,希望大家潜心教书育人,创新教学模式方法,强化核心素养培育,促进学生德智体美劳全面发展。慰问中,唐登杰强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,实施新时代立德树人工程,一体推进教育发展、科技创新、人才培养,加快建设高质量教育体系,让教育改革发展成

果更多更公平惠及全省人民。希望广大教师弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,涵养高尚师德师风,锤炼过硬素质本领,做新时代“四有”好老师,培养更多担当民族复兴大任的时代新人。各级党委和政府要加大对教育的投入和保障力度,关心关爱基层一线教师,在全社会营造尊师重教的良好风尚。

卢东亮来到山西大学附属中学看望慰问一线教师代表,了解办学历史、课程安排和师资队伍建设等情况,肯定学校教育教学成果,希望广大教师增强为党育人、为国育才的责任感使命感,落实立德树人根本任务,立足课堂教学主阵地,深化教

研实践,推进思政课改革创新,教育引导学生培育和践行社会主义核心价值观,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。在山西师范大学,他走进磁性分子与磁信息材料教育部重点实验室,看望慰问优秀教师代表,询问科研进展、平台建设及创新成果转化等情况,强调要聚焦山西转型发展需求,深化教育教学改革,坚持办学特色,推进科研创新,切实发挥高校教育科技人才融合优势,助力全省高质量发展和现代化建设。

省领导李金科、胡立杰、汤志平参加慰问。

范兆森看望慰问教育工作者

向全市广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福

本报讯(记者 丁洁 王春宇)9月8日,在第41个教师节来临之际,市委副书记、市长范兆森走进省实验小学中车分校、太原市进山中学校,看望慰问一线教师,代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福。市委副书记、政法委书记武晓花,市领导陈博、李颖参加。

山西省实验小学中车分校创建于2019年,学校将“爱运动、会阅读、善思考”作为育人目标,厚植学生成长环境沃土。范兆森走进校园,听取省实

验小学集团化办学模式和成果介绍,实地察看学校功能布局、空间营造等,了解办学规模、特色教学、文化建设等情况,向辛勤工作在教学一线的教师代表送上鲜花和节日问候。他指出,学校是城市文明创建的重要阵地,小学阶段是孩子成长的关键时期。要精心呵护“好奇心”,不断激发探索潜能,有效开展家校共育,全面呵护孩子成长。他勉励教师们坚守教育初心,凝心铸魂育人,当好“未来”的耕耘者和孩子的“引路人”。

太原市进山中学校建校至今已103年,是山西省首批重点中学,学校以“全人教育”为理念,致力办好群众家门口的优质教育。范兆森来到校史馆、体育馆、航天科技基地,深入了解学校历史沿革、红色基因传承、航天特色教育教学等情况,看望慰问一线教师代表,就学校建设发展问题现场办公。他说,进山中学历史积淀深厚,青春底色与红色基因代代传承。要牢记为党育人、为国育才的初心使命,以立德树人为根本,深植红色根脉,坚持五

育并举,创优特色办学,培育更多兼具“智仁勇”品质的优秀学子,在新时代开出繁花满枝,结出教育硕果,勇攀发展新高。

范兆森强调,教育是最大的民生,各级各相关部门要始终把教育摆在优先发展的位置,大力弘扬尊师重教优良传统,持续优化资源布局、加大保障力度、创优环境条件,用心办教育、按规律办教育、努力办好人民满意的教育,让教育发展成果更多更公平惠及广大群众。

万柏林区“林之声”教师合唱团演绎经典旋律

本报讯(记者 王勇)教师节来临之际,9月8日下午,万柏林区在山西大剧院音乐厅举行“以教育家精神铸魂强师谱写教育强国建设华章”音乐会,向辛勤耕耘的教师们致以节日的问候。现场以交响乐与大合唱的艺术形式呈现,由万柏林区各校教师组成的“林之声”合唱团倾情演绎经典旋律。

活动在激昂的交响乐《红色娘子军组曲》中拉开序幕。恢宏旋律与铿锵节奏交织,展现出教育工作者传承红色基因、坚守育人初心的坚定信念。随后,“‘林之声’教师合唱团”带来无伴奏合唱《沂蒙山歌》,精彩的演绎赢得观众热烈掌声。全场观众重温了《黄河大合唱》中的经典曲目,《黄河船夫

曲》《黄水谣》《保卫黄河》《怒吼吧黄河》等大合唱磅礴大气,诠释了新时代万柏林区教育人奋发进取的风貌和敢于担当的勇气。整场音乐会高潮迭起,掌声不断,既是对经典旋律的致敬,也是对教师奉献精神的礼赞。

近年来,万柏林区持续加大教育资金投入,优先保障教育经费,积极引进优质教育资源,扎实推进校园高标准建设和提质改造,全面加强教师队伍建设,全区教育事业逐步从弱到强,正在朝着“优质均衡”的教育现代化目标大步迈进。

2025年度受表彰的万柏林区教体局优秀基层党组织、优秀党务工作者、优秀教师、优秀班主任、优秀教育工作者代表及各中小学、幼儿园负责人参加此次活动。



9月9日上午,迎泽区山水城小学开展“九月敬师恩 礼颂引路人”——庆祝第41个教师节活动。通过行拜师礼、为老师戴手腕花等形式送上最真挚的节日祝福。

张昊宇
赵心敏
摄影报道

老师们收到爱心午餐

本报讯(记者 周利芳)9月8日,在教师节来临之际,许坦社区与小店区实验小学东润校区开展送爱心餐志愿服务活动,为老师们送去上百份爱心餐,并送上节日问候和暖心关怀。

活动现场,由社区工作人员、家长志愿者和学生志愿者组成的服务团队,

为老师们送上爱心餐,同时送上诚挚祝福。“老师,节日快乐!”“老师,请用餐!”在志愿者热情的招呼声中,老师们开心地接过爱心午餐。“希望老师们节日快乐,吃得开心。”四年级三班的学生志愿者郝麒浩说。社区相关负责人说:“老师讲课费嗓子,饭菜特意做得少油少盐。”